



环境卫生百日攻坚行动 启动仪式现场



晨查小组开展巡查

永康高新区奏响环境治理“三重奏” “绣”出产城融合新图景

日前,500余名来自永康高新区相关部门单位和企业的代表齐聚广电大剧院,拉开了环境卫生百日攻坚行动序幕。据悉,这场以绣花功夫推进区块治理现代化的环境革命,旨在通过政企社协同攻坚、精细化管理创新和长效化机制构建,奏响环境治理三重奏,重塑永康高新区的城市肌理。

政企社协同攻坚 探索城市治理新路径

在环境卫生百日攻坚行动启动仪式上,浙江紫微建设集团有限公司负责人在《环境卫生管理责任书》上签名后表示:签订了责任书,就一定认真落实配合。我们会严格治理工地扬尘,防止车辆带泥上路,共同打造宜居宜业的人居环境。

正是这份责任书,拉开了永康高新区企业职责+政府监管协同治理的序幕。

4月20日,记者在花城路看到,兴力洁道路保洁集团有限公司保洁员张女士正在用高压水枪冲洗路面。以前干多干少差不多,现在不

一样了,路面狭缝里的烟头我们都不会放过。她弯腰拾起一片落叶后告诉记者,公司推出了新的绩效考核办法,将路面清洁度、小广告清除率、垃圾滞留时间等6项指标与工资挂钩。现在,他们本着不放过一个死角,不留一个漏洞的原则,每天对自己负责的区域进行地毯式排查清理。

当天下午3时,永康高新区微信工作群内弹出一条预警:富源区块有建筑垃圾堆积。15分钟后,网格员舒柏霏带着保洁员和物业管理人员赶到现场,对建筑垃圾进行清理,及

时恢复环境整洁。

环境治理不是部门单位独角戏,而是社会各界的大合唱。随着活动推进,越来越多的党员干部和志愿服务队伍投身环境卫生整治活动中。永康高新区党工委书记、管委会主任徐杰说,通过创新治理机制,永康高新区形成了问题响应处置的完美闭环,将环境问题的平均处理时长压缩至1小时以内。值得一提的是,在环境卫生百日攻坚行动启动后,多家企业自发组成绿色联盟,将环境整治要求写入企业内部管理条例。



捡拾绿化带里的垃圾

精细化管理创新 加快塑造城市新面貌

4月20日,花城路上,永康高新区建设工程项目部相关负责人手持铲刀,清理配电箱上的乱张贴、乱涂写的小广告。

小广告犹如城市牛皮癣,很难清理,严重破坏市容环境、损害城市文明形象,必须要用十二分耐心来治理。这名负责人抹了把额头的汗水后说。在他身后,一群身着橙色工装的工作人员通过步行巡视、人机结合快速清除等措施清理小广告,确保清理工作无死角。

当天是环境卫生百日攻坚行动启动后的第4天,这样的场景在永康高新区多个角落轮番上演。

永康高新区环境整治第八组组长

舒思博手持对讲机,一边察看周围环境一边在工作日志上记录。绿化带积存垃圾、围挡破损、人行道上有油渍,我们正在给城市做体检,每个细节都不能放过。舒思博笑着说。

永康高新区建设工程项目部工人陈师傅蹲在绿化带旁,用长柄夹将碎瓷砖一片片捡进编织袋。保护环境,人人有责。我们要一起努力,让环卫工人的工作轻松一些,让城市更加美丽。陈师傅说。据了解,该项目部当天共清理各类垃圾1.5吨,清除小广告50余处。

灵石路东段,园林工人正在补植绿植。养护人员按规范操作,整地、修剪、栽植、浇水,努力提高绿植成活

率,为城市增添新色彩。

为强化建筑工地环境治理,我们在每个工地都建立了健康档案,定期开展督促检查。永康高新区相关负责人告诉记者,目前已有多个在建项目完成了标准化改造。

此外,永康高新区创新推出网格化+专班化模式,将辖区划分为8个整治单元,组建了8支专业队伍,日均出动垃圾车、洒水车等作业车辆数80台次,对主干道实施扫、吸、冲、洗组合作业,提升道路洁净度。

某物流企业负责人刘先生对永康高新区的环境改变深有同感:以前这里的道路上常有碎石,现在干净多了,拥堵情况也缓减了很多。



清理牛皮癣

构建长效化机制 书写产城融合新注脚

4月23日一早,永康高新区班子成员带队的8支晨查小组在各责任片区展开巡查。

据了解,自环境卫生百日攻坚行动启动后,永康高新区建立了周三晨查机制,由各班子成员带队对重点路段开展巡查,同时邀请人大代表、政协委员参与监督。大家一边动手清理路边的垃圾,一边记录问题,同时对发现的问题进行交办。这场政府主导、社会监督的环境早课,逐

渐形成发现问题、交办处置、验收销号的完整闭环。

除了建立周三晨查机制,我们还开展了常态化巡查活动,每个网格每周开展不少于3次巡查,每次不少于半天。永康高新区党工委书记、管委会副主任徐咪告诉记者,组建多部门联合巡查,旨在提高大家的环境卫生意识,形成人人参与的浓厚氛围。后续,永康高新区将根据巡查情况,建立企业环境卫生红、黄、绿三色

管理机制,分类整治,形成长效。

我们要让洁净成为园区的底色,让生态成为发展的动能,真正走出一条具有新区特色的协同发展之路。徐杰说。

毫无疑问,这场春日里的环境会战,正在书写着产城融合的新注脚。当塔吊林立的建设热土与城市治理同频共振,高质量发展的蓝图便有了最生动的底色。

融媒记者 陈宏宇



清理工地路面